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ТЕСТИ

Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1) Яка з наведених змін загального обсягу виробництва, що відбулась внаслідок впливу збільшення обсягу єдиного змінного ресурсу, ілюструє дію закону спадної віддачі факторів виробництва:
1)  40; 50; 60; 70;     б) 10; 15; 25; 30;        в) 20; 25; 27; 28;      г) 70; 60; 50; 40.

2) Укажіть, у результаті дії якого чинника підвищиться рівноважна ціна, а рівноважний обсяг товару зменшиться:

1) збільшення доходу споживачів;          в) збільшення акцизного податку на товар;
2) підвищення ціни товару-замінника;   г) упровадження нових технологій виробництва.        

3) Яке з наведених нижче тверджень є правильним:

1) збільшення доходу споживача за незмінних цін на товари Х та У, призводить до збільшення кута нахилу бюджетної лінії;

2) за умови подвійного зростання доходу й одночасного збільшення цін на товари Х та У на 50%, бюджетна лінія зміститься ліворуч;

3) якщо гранична корисність зменшується, то загальна корисність також обов’язково зменшується;

4) на карті кривих байдужості споживача криві ніколи не перетинаються.

4) Виберіть точне формулювання закону спадної продуктивності факторів виробництва:

1) якщо один з факторів виробництва є змінним, а інші постійні, то гранична продуктивність кожної наступної одиниці змінного фактору спадає;

2) якщо один з факторів виробництва є змінним, а інші постійні, то гранична продуктивність кожної наступної одиниці змінного фактору зростає;

3) якщо один з факторів виробництва є змінним, а інші постійні, то починаючи з певного моменту гранична продуктивність кожної наступної одиниці змінного фактору буде зменшуватися;

4) за умов змінності всіх факторів виробництва, гранична продуктивність кожної наступної одиниці змінного фактору спадає.
5) Крива виробничих можливостей – крива, що поєднує комбінації виробництва двох товарів:

1) на які є попит;    
2) які приносять виробнику найбільший прибуток;

3) які можуть бути вироблені за повного використання наявних ресурсів;

4) які може придбати споживач за обмеженого бюджету і з урахуванням цін обох товарів.

6) В ринковій економіці домашні господарства:

1) продають товари і послуги; 
2) купують ресурси для організації виробництва товарів і послуг;

3) отримують доходи від продажу ресурсів, власниками яких вони є;

4) отримують заробітну плату, розміри якої визначаються державними органами управління.
7) Виберіть з наведених тверджень те, яке є неправильним:
1) цінова еластичність попиту на товар тим вища, чим більше доступних замінників він має;
2) цінова еластичність попиту на товар першої необхідності вища, ніж на предмети розкоші;
3) цінова еластичність попиту на товар тим вища, чим більшу питому вагу складають витрати на цей товар в бюджеті споживача;
4) цінова еластичність попиту на будь-який товар з часом зростає, порівняно з короткостроковим  періодом.

8) Визначте, що з наведеного стало головною причиною виникнення грошей:

1) суспільний поділ праці і необхідність здійснення обміну товарами;

2) поява технології виплавки металів і карбування монет;

3) відкриття і розробка покладів дорогоцінних металів;

4) розвиток товарного господарства і банківської системи.
9) Хто з вчених стверджував, що за умов капіталістичного способу виробництва «...нагромадження багатства на одному полюсі є в той же час нагромадження злиднів, муки праці, рабства, темноти, здичавіння і моральної деградації на протилежному полюсі...»:

1) А. Сміт;         б) Д. Рікардо;           в) К. Маркс;          г) П. Самуельсон.
10)  Раціональний споживач завжди намагається:

1) максимізувати граничну корисність;      в) максимізувати загальну корисність;

2) максимізувати дохід;                                г) мінімізувати витрати.
11) Визначте найбільш повний перелік відносин, які охоплює економіка як сфера життєдіяльності суспільства:

1) купівлю та продаж товарів і послуг та отримання за них доходів.

2) виробництво, купівлю продукції, нагромадження капіталу та споживання продукції.

3) виробництво товарів і послуг, розподіл створених у суспільстві благ, обмін ними, їх споживання.

4) споживання створених у суспільстві благ для задоволення потреб людей в умовах обмежених ресурсів.

12) Вкажіть неправильний варіант відповідності між факторами виробництва та одержаними їхніми власниками доходами від їхнього продажу: 

	Варіант відповіді
	Фактор виробництва
	Доходи власників факторів виробництва

	а
	Земля
	Рента

	б
	Праця
	Прибуток

	в
	Капітал
	Процент

	г
	Підприємницькі здібності
	Прибуток


13) Виберіть правильне закінчення твердження: «Рівноважна ціна певного товару може зменшитися, якщо…»:

1) одночасно зменшиться попит і зросте пропозиція товару.

2) одночасно зросте попит і зменшиться пропозиція товару.

3) за незмінної пропозиції збільшиться попит на товар.

4) за незмінного попиту зменшиться пропозиція товару.

14)  Газові технології є базовим енергетичним процесом в технологічному укладі:
1) другому;


в) третьому;
2) четвертому;


г) п’ятому.
15)  Які країни є лідерами у п’ятому технологічному укладі:

1) країни ЄС, Австралія, Канада, Японія, Швеція;
2) Німеччина, Тайвань, Пд. Корея, країни ЄС, Австралія, Швеція;
3) США, країни  ЄС, Японія;
4) Англія, Франція, Бельгія, США, Німеччина.
16) Вкажіть, яка з ознак не характеризує раціонального споживання:

1) здатність свідомо оцінювати корисність товарів та послуг.    

2) урахування доходу як обмежуючого чинника в задоволенні потреб.    

3) прагнення досягати максимальної корисності в задоволенні всієї сукупності потреб.    

4) максимізація загальної корисності споживачем, який купує і використовує благо після того, як його гранична корисність досягла нуля.

17)  На даний момент для споживача MUx =10, MUy =15. Ринкові ціни на ці товари наступні: Px =2, Py =5. Раціональний споживач повинен змінити обсяги товарів X та Y для споживання наступним чином:

1) зменшити споживання товару X чи збільшити споживання товару Y.

2) збільшити споживання товару X чи зменшити споживання товару Y.

3) збільшити споживання товару X та товару Y. 

4) зменшити споживання товару X та товару Y.

18) Визначте, представники якої з економічних шкіл вбачали джерело багатства у видобутку благородних металів та зовнішній торгівлі:

1) маржиналізму.       б) меркантилізму.      в) фізіократів.     г)класичної.

19) Визначте, за якої умови не відбудеться зрушення кривої виробничих можливостей  підприємства, яке вирощує троянди та виноград: 

1) на підприємстві введено в експлуатацію нові теплиці.

2) підприємство висадило нові сорти високоврожайного винограду.

3) підвищення зарплати збільшило попит на продукцію підприємства.

4) на підприємстві скоротили посаду агронома по захисту рослин від шкідників.

20) Ефективність роботи економіки визначається:

1) обсягом тієї доданої вартості, яка створена в результаті виробництва благ.
2) позитивним сальдо торгівлі з іншими країнами світу. 

3) курсом національної валюти по відношенню до інших країн світу. 

4) розміром державного бюджету країни.
21) Начало формы

Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється в 2 бали.

21)  Проаналізуйте наведений графік бюджетної лінії споживача і визначте, якою є ціна бананів, якщо ціна мандарин дорівнює 20 гр. од./кг:
1) 10 гр. од./кг;      б) 20 гр. од./кг;      в) 25 гр. од./кг;       г) 30 гр. од./кг.  
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22) Попит на товар характеризується функцією: P = 10 – 0,5Q, де P – ціна за одиницю товару (гр. од.), Q – обсяг продажу товару на добу (тонн). Єдиний завод, що виготовляє цей товар належить державі, його добова потужність 17 тонн. За якої ціни завод отримає найбільшу виручку від продажу цього товару:

1)  2,5 гр. од.;        б) 5 гр. од.;      в) 7,5 гр. од.;         г) 10 гр. од.

23) Попит і пропозиція на ринку певного товару задані такими функціями: Qd =20–2Р; Qs= –10+2Р. За якої верхньої межі цін, встановленої державою, дефіцит товару на ринку становитиме 14 одиниць.
1) 3 гр. од.;   б) 4 гр. од.;   в) 7,5 гр. од.;    г) такої межі не існує.

24) Фермер, який бажає придбати 10 га землі, за умови, що земельна рента за кожний гектар становить 10 000 грн. за відсоткової ставки 20% річних, має заплатити не більше:

1) 50 000 грн.;     б) 200 000 грн.;      в) 400 000 грн.;      г) 500 000 грн.

25) Обсяг продукції зріс зі 100 т до 144 т, а її ціна – на 10%. Щоб продуктивність праці зросла на 20%, необхідно удосконалити технологію виробництва і збільшити кількість працівників на: 

1)  9%;      б) 20%;      в) 24%;      г) 72,8%.

26) Визначте, як змінилася продуктивність праці за умови, що обсяг виробництва товарів збільшився з 10 000 до 11970 т, ціни зросли на 10%, а чисельність робітників – на 5%:

1) зросла на 4 %.      б)зросла на 14 %.      В. Зросла на 15 %.       Г. Зросла на 26 %.
27) Альтернативна вартість виробництва глечиків майстром гончаром дорівнює 1 глечик = 5 тарілок. Максимальна кількість глечиків, яку майстер може виробити за 8 годин становить 40 штук. Учень на виробництво одного глечика витрачає 20 хвилин, а одну тарілку – 10 хвилин. Визначте, яку комбінацію продукції вони не зможуть виготовити за найкращого використання власної праці впродовж 8 годин: 

1) 40 глечиків і 20 тарілок.        в)  0 глечиків і 248 тарілок. 

2) 40 глечиків і 200 тарілок.    г) 24 глечики і 200 тарілок.

28) Гранична корисність товару Х дорівнює 20, а його ціна – 10 грн. Ціна товару Y дорівнює 20 грн. Ціна товару Z дорівнює 10 грн. Якщо споживач прагне максимізувати корисності від споживання цих товарів, то граничні корисності товарів Y та Z мають бути:

1) MUY = 20; MUZ = 40.   

в) MUY = 40; MUZ = 20. 

2)  MUY = 10; MUZ = 40. 

г) MUY = 10; MUZ = 5.

29) Максим купує 9 одиниць товару Х та 3 одиниці товару Y. Якщо гранична норма заміщення товару Y товаром Х дорівнює 4, тоді ціни товарів Х та Y такі:

1) Рх = 16 гр. од., Ру = 4 гр. од.;     в) Рх = 4 гр. од., Ру = 16 гр. од.;

2) Рх = 1 гр. од., Ру = 3 гр. од.;        г) Рх = 3 гр. од., Ру = 1 гр. од.

30) Ринок певного товару  характеризується такими функціями попиту та пропозиції: 

Qd = 140 – 5P, Qs = –20+3P.  Фіксована ціна встановлена урядом на рівні P = 25 грн. У результаті обсяг продажу товару становитиме:

А. 15.        Б. 20.       В. 40.      Г. 55.
Творчі завдання
№1(10 балів).

Державний сектор економіки в розвинених країнах спрямований на відтворення певних благ (дороги, парки, бібліотеки, освіта, медичне обслуговування тощо), які доступні всім членам суспільства і не потребують безпосередньої оплати. У нашій країні поширена думка, що реалізація названих благ може бути ефективною лише на платній основі. Яка Ваша позиція щодо цього?
№ 2 (15 балів)

Що можна проілюструвати за допомогою кривої байдужості. Назвіть властивості кривої байдужості. Як змінюється гранична норма заміщення (MRS) зі збільшенням споживання певного блага? Як (з урахуванням зміни ціни блага та відповідної зміни рівноваги споживача) можна побудувати індивідуальну криву попиту? Проілюструйте відповідь схематично з допомогою графіків.

Задача
№ 1 (10 балів).
За перший рік обсяг виробництва продукції в поточних цінах зріс у 1,4 рази при скороченні кількості робітників на 0,2. Ціни за цей період у країні зросли в середньому на 11% за рік. У другому році трудомісткість виробництва зросла на 5 %. За третій рік обсяг виробництва продукції зріс на 11% за збільшення кількості найнятих робітників на 3%.

Визначити зміни продуктивності праці за кожний рік та за весь період.

№ 2 (15 балів).
Корисність яблук і лимонів наведено в таблиці:

	Q, кг
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Корисність яблук, ютілів
	14
	24
	32
	36
	37
	37
	37

	Корисність лимонів, ютілів
	20
	30
	38
	44
	46
	47
	47


Бюджет родини, який витрачається на ці товари щотижня, становить 36 гривень, а ціни: яблук – 4 грн./кг, лимонів  – 10 грн./кг. 

1) Визначте обсяг яблук і лимонів, що купить родина максимізуючи корисність.
2) Визначте, яке загальне задоволення отримає родина придбавши оптимальний набір товарів. 
3) Побудуйте бюджетну лінію родини, позначте на графіку такі набори фруктів: а) 2 кг яблук та 2 кг лимонів; б) 5 кг яблук і 2 кг лимонів і поясніть, чи може родина їх придбати.

№ 3(20 балів).
Певний товар на ринку пропонують два виробники, функції пропозиції яких мають вигляд: QS1 = 2Р – 10 і QS2  = 7Р – 70 (Q – кількість товару, кг, Р – ціна товару, гр. од. за кг). Початкова функція ринкового попиту на цей товар задана залежністю: QD0 = 40 – Р. В результаті зменшення реальних доходів споживачів, попит зменшився, а відповідна функція попиту набула вигляду: QD1 = 14 – Р.
 У зв’язку з посиленням кризових тенденцій в економіці, попит суттєво зменшився, а функція попиту набула вигляду: QD2 = 4 – Р. Визначте зміну рівноважної ціни та обсягу продажу товару порівняно з початковими їх рівнями у зв’язку з дією зазначених чинників.  Розв’язання задачі проілюструйте графічно.
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